EMNANAAHMNTIKA OEMATA O.E.®.E. 2003

OEMATA ®YZIKHZ B’ AYKEIOY
OETIKHZ & TEXNOAOIKHZ KATEYOYNZHZ

Qfpo 1°
Xta epwthuata a, f, y to0 TPOTOL OEUOTOC VO UETOAPEPETE OTO TETPAOIO OOGG TO
ypaupoe e epWTNONG Kol dimla to ypdpua X av eivar cwoty kar A av egivai
AavOaouévny

a) To dibypappa mtieong - andivtg Beppokpaciog TG KUKAMKNG petaforng evog
100vIKoU aepiov Paivetal 6To oy

A B
AZ:?

A) H petafoi A — B givatl 1660epun

B) H petafoin B = I givatl 160xwpn

I') H petafoin I' > A eivatl tcofapng

A) H petafor A - A eivatl 1c6ympn (Movaoeg 5)

P

B) Xe dvo doyxeia A xat B icov O6ykov PBpickovrtatr 6vo aépia otnv idta

feppokpacia. Xto doyeio A mepiéyovrtar o mol He kot oto doyeio B

nepléyovtag 2o mol Ar. Ta aépra Bemwpodvral 10avikd.

A) H nieon eivat idta ota 600 doyeia

B) H nieon ot0 doyeio B eivatl d1rhdoia and tnv mieon oto doyeio A

I') Ta pépra tov He éyxovv tnv 1010 evepyd tayxvinta pe to pdéplo Tov

Ar.

A) H péon xwvntikn evépyeta tov popiov eivat idta ota dvo doyeia.

(Movaoeg S)

y) H mepiodog tng kvkAikng xivnong mov Oa extehécel @optio OTAV
e1céNBel o opoyevég payvnTiko medio Kabeta oT1C SVVAUIKEG YPOAUUEC
Tov givat:

1) Avahoyn tng tayxvtnTog

2) Ave&aptntn g TaxvTNTOC

3) Avaioyn pHe TO TETPAY®VO TNEC TAYVTNTAG

4) Avtiotpdomg avaioyn tng TaxvINTOC. (Movaoeg 5)

0) Evac ev00ypappoc ayoyodg apnvetatl va mécel eAevBepa and peydaio
OVyoc péca oe opilovtio opoyevéG payvntikd medio. O aymyog
TOPAPEVEL CLVEXDG 0p1LOVTIOC Kol KABETOG GTIC SVVAUIKEG YPAUUESG TOV
nediov. H tdom mov avamtvccetal and €nAY®YN STOV Ay®YO divetat
and to otaypoppa tov oxynuatog. (H aviictaon tov aépa Oewpeitar
apeAnTé)




b t 8 t
(Na uetapépete 0to T€TPAOIO GAC TO GWOTO OLAYPAULO) (Movaoeg S)

e) Noa avtictolynoete ta peyédn mov avaypaeovioal otn otnAn 1 pe 11g
LOVAJEC LETPNONGC TOV AVAYPAPOVTOL GTN GTNAN 2.

1 2
A. Avvapikn evépyeta A. wb/sec
B. Erayoyikn taon B. N/A-m
I'. 'Evtaon payvntikov mediov I'. Volt-Cb
A. ZuvteheoTNG AVTETAYOYNG A. Alsec
E. Mayvntikn Pon E. V-sec/A
>t. Wb

(Movaoseg S)

Oéna 2°
a) Ayoyipo thoicto undevikng avtioctoong oTpEQETAl HECA GE OUOYEVEG
poayvntikd medio pe otabepn yoviakn toyvtnta o. Ot dakpeg ToVv
nlaitciov ocvvdéovtar pe avrtictacn R, Av dumhaciacBel m xvkAikn
ocLYVOTNTO  WEPLOTPOONG TOV  TAALGIOL 1 pHéom  1oyxvG  TOVL
EVOAALOGGOUEVOL PEVHOTOG!

A) Oa di1tAaciacOel.

B) Oa mapapeivel otabepn.

I') Oa tetpaniaciachel.

A) Oa vrodirhaciocHet. (Movaoeg 4)
Na dikatoroyeicete TNV andvinon cag. (Movaoeg 5)

B) No vtoloyicete TOV GLUVTEAESTY| AVTETAYWOYNG TNVIOL TOV €YEL UNKOG
¢ gpuPadd omepdv A kot aplOpd omepov N.  (Bewpeiote O0TL 670
ECMTEPLKO TOL mwNVIiOv VTAPYEL 0OEPOAG). Alvetar n  poayvntikn
d1amEPATOTNTA Lo TOV KEVOD. (Movaoseg 8)
y) Popticpévo copatidto pdlag m xat @optiov q eloépyetar kadbeta
oT1G SLVVOUIKEG YPAUUEG opoyevoUC mAekTtpikol mediov évraong E pe
TOYVTNTO V. Na vmoloyicetre tnv eflowon ng Tpoyldg TOV
copotidiov. (Movaoeg 8)




Oéna 3°
Ao goptiopéva copatidie A qa= 0,25 nC kot B qg= 1pC, mg = 9-10"°Kg
ouykpatovvToL aKivinta, o€ amdotacn ¢ =9cm 1o Eva oo T0 GANO.
Noa vrohoyioete :
1. Vv SuvopKT NAEKTPIKN EVEPYELN TOV GLUGTHOTOC TOV dVO COUOTIOWDV.

(Movaodeg 4)
2. Av agnoovpe ghevBepo T0 copatidlo mg, qs, va Bpedel 1 TaydTTA TOL OTOV
Bpioketon og amdcTaon 2/ and T0 GAAO COUATION0 (Movadsg 6)

3. Xopig va arrdEovpe v pala tov copatidiov B avrikabictodue o poptio tov
ue ahAo poptio g Kot 1O aprvovpe erebBepo va kivnBel. Av yvopilete mogn
HEYIOT TayDTITA TOVL 0okt T0 copatido eivor 5-10* m/s va vrohoyicere o
Qoptio q’s. (Movaodeg 7)

4. Me ) péylom taydTo OV £YEl OMOKTNOEL TO0 cwuotidlo B (mp, q'p),
EIGEPYETOL O OUOYEVEG poyvnTikOd medio, évtaong B = 2T | kdbeta otig

SUVAIKEG YPOUUES TOV.
Na vtohoyicete TV aktiva Kot TNV TEPiodo TEPIGTPOPTG TOV cmpatidiov B, katd v
K{vnoN TOL 6TO OHOYEVEG LayVNTIKO TTedio. (Movaodeg 8)
N-m?
9

Atvovtar: Ky =9 10 c?

Ofna 4°
Ayoyog pnkovg L=1m, pdaloag m=1 kg «xot

avtioctaong Ri;=10 Q aenvetalr péca ce opilovrtio Xe
poayvntikd medio évraong B=5T va xivnbei xatd

unKog KATOKOPVPOV Ay OYOV QHEANTEQG LR,
avTicTaong. XTo KAT® WEPOG TOLG Ol aywyol
cvvoéovtal pé avtictaon Ry=10Q 1 omoia
Bpioketal péca oe kielotd doxeio otabepol Oykov

nov mepiéxel aépro. To aépro Ppioketal ce Oyko

V=3 ff, nieon P =105£ ka1 Oeppokpaciag T=300 O vV VIV
m

2 R,

K. Na Bpebovv :
a) O ap1Budg tov ypappopopiov tov agpiov (Movaoeg S)
B) H oprakn tayvtnta tnv onoia Ba anoktnoet o aywyos (Movadeg 5)
Y) Av péypt va amOKTNGEL TNV 0plakn TOL TOYVINTA O AY®YOG TEQPTEL
katd H=5 m va Bpebei to cuvorikd épyo tng 6vvaung Laplace.
(Movaoeg 6)
d) Na Bpebel 1 petafoin tng mieong tov agpiov HEYXPL VO ATOKTNGEL O
ay®YOg TNV OpLoKt TAXVTNTA. (Movaoeg 9)
Atvovtot. g=10 m/sec?, 1/R=0.12 mole °K/J, Cy=3R/2



